

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

El que no recoge conmigo desparrañará San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Principe, 11.

Precio de abonar 0.50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

Junio

Comulgar con frecuencia

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío, por medio del Corazón inmaculado de María, Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular, para que se generalice la comunión frecuente y diaria.

RESOLUCION APOSTOLICA

Comulgar lo más frecuentemente que se pueda.

Recomendaciones especiales para este mes

- 1.ª La difusión del Apostolado.
- 2.ª La Comunión reparadora.
- 3.ª Las obras catequísticas.
- Conversiones 24 — Enfermos 20. — Atribulados.
- 11. — Familias 9. — Matrimonios 4. — Bautizos 6.
- Vocaciones 6. — Obras de celo 9. — Asuntos importantes 16. — Consejo y protección en varios.
- Gracias particulares, 5, espirituales 30 y temporales 12. — Intenciones particulares 25. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados 32.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de junio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 3. — Santa Clotilde, reina.
- 29. — San Pedro y San Pablo.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por su consocia doña Francisca Rotger Morla, fallecida en mayo último.

A. M. J. G.

Pontífice y Rey

Después de varias dudas, que ponían en nuestro ánimo no poca angustia, brilló el sol de la feliz realidad para nuestros corazones.

¡El Papa estaba ya bueno! ¡El Papa nos iba a recibir! Para el cristiano que cree, que sabe que el Pontífice Soberano es el representante de Jesús en la tierra, puede, acaso, haber dicha parecida a la de postrarse ante el Papa y recibir su bendición?

¡Y ante el Papa de la Eucaristía! ¡Ante el

Papa, bueno, dulce, santo, que siempre perdona, aún a los mismos que le ofenden sin cesar.

Dios escuchaba muchas plegarias hechas con esa intención. Dios bendecía nuestro viaje. Dios iba a derramar en nuestras almas una gota de esa alegría del cielo que en nada se asemeja a las de la tierra.

La entrevista tuvo lugar en el patio de San Damián el viernes 6, a las cinco de la tarde.

En aquel inmenso patio, nos congregamos, a más de los españoles los peregrinos de Livorno, que con su prelado al frente, esperan, como nosotros, la bendición de Su Santidad.

Mientras salía el Pontífice, tan querido y tan venerado, entonaron los italianos un himno a la Virgen. ¡Ibamos a permanecer mudos los españoles!

Basta conocernos para comprender que no. De nuestros labios brotaron las inspiradas frases del himno del Congreso Eucarístico. La primera vez que tales palabras habían resonado en aquel lugar. Enmudecieron los italianos, y luego supimos que el himno gustó mucho. No es extraño. Poco hay que exprese de tal manera el amor, la adoración, la gratitud, como las estrofas, en que se invita a los cielos y a la tierra a bendecir al Señor!

Dieron las cinco y cuarto. Las miradas ansiosas que no se apartaban del ancho balcón cubierto con roja y aterciopelada colgadura... A las cinco y media la música dejó oír los acordes del himno pontificio... Un estremecimiento sacudía a toda aquella multitud. A los pocos segundos una blanca y dulcísima aparición se presentó ante nuestros ojos, que arrasados en lágrimas, apenas si acertaban a distinguir la figura del Santo padre.

El momento fué de una majestad y de una grandeza inmensas. Las manos agitaban pañuelos, saludando al Papa. Nuestras gargantas gritaban incesantemente: ¡Viva! ¡Viva Pío XI! ¡Viva el Papa Rey! ¡Rey! ¡Oh! si que lo era, y si que llevaba, con dignidad, el carácter de tal. Para nosotros, Rey querido y respetado, por el que si preciso fuera daríamos hasta la última gota de nuestra sangre.

El nos miraba. Su semblante, en el que se refleja la bondad y la paz de Dios, se mostraba emocionado... ¡Son tantas las amarguras que sufrí, que cuando asiste a escena, como la presenciada por mí, el contraste le conmueve y el amor que ve en sus hijos le consuela!

Hizo una seña: de hinojos caímos todos, y en silencio sepulcral reinó en la plaza. Con voz fuerte entonó las palabras que preceden a la bendición. Luego, con majestuoso ademán, extendiendo mucho el brazo, cual si quisiese abarcar a los pueblos todos de la tierra, nos bendijo, y no sólo

a nosotros, sino a nuestras familias y amigos, a la Patria ausente a los seres unidos a nosotros por los lazos estrechos del más puro amor.

Se repitieron las aclamaciones. El corazón no quería guardar para sí todo el entusiasmo que dentro tenía. Al fin, el Papa, la blanca aparición que de tal suerte nos enajenaba, se retiró, diciendo suavemente: "Gracie... gracie".

Son impresiones que mejor se sienten que se describen. Luego, al presidente de la peregrinación, dijo el Papa que sabía lo mucho que en España se le amaba...

¡Y que no le hemos de amar, si es el Padre, si es el Pastor, si es el Maestro, si es el Piloto que nos guía para que la barca no pueda naufragar!

Bendición del Papa, llega hasta aquellos que, por tenerlos presentes en nuestros pensamientos, también la recibieron. Y se pasa sus corazones el bálsamo que suavice sus penas: para sus inteligencias, la luz que las ilumine: para sus almas, el camino que les lleve siempre a Dios!

MARIA DE ECHARRI
Roma, 1913.

El discurso de Vázquez de Mella juzgado por la Prensa alemana

En el último número de la "Gaceta Popular de Colonia" llegado a esta Redacción, encontramos los siguientes párrafos, dedicados al hermoso discurso pronunciado el día 6 de los corrientes en el Congreso por el elocuente diputado tradicionalista don Juan Vázquez de Mella, y en los cuales descubrimos la pluma del insigne doctor Froberger, tan profundo conocedor de las cosas de España.

"En el número 501 de la "Gaceta Popular de Colonia" nacía nos ver el sectarismo que presiden las informaciones de muchos periódicos. Este sectarismo se ha puesto nuevamente de relieve con motivo del discurso pronunciado el día 6 de junio en el Congreso de los Diputados por el diputado católico señor Mella: todas las Agencias internacionales guardaron silencio acerca de él.

El discurso de este fervoroso católico ha sido no sólo una oración magistral, sino también una crítica incontestable, reveladora de la profundidad de pensamiento del gran estadista, del actual sistema de Gobierno.

Cuando Vázquez de Mella habla en el Congreso, las tribunas rebosan, y en la Cámara se respira ese ambiente de expectación singular de los grandes acontecimientos. Posee una cultura extraordinaria, y sus párrafos metafísicos y teológicos, son asequibles a todos los entendimientos,

porque sabe darles el atractivo sugestionador del arte y la grandilocuencia.

Vázquez de Mella es, además de historiador y de filósofo, un vidente. Años antes de ocurrir la guerra hispano-americana del 98, la predijo en un discurso admirable; y en 1906, vaticinó lo que paso a paso vino aconteciendo al partido conservador.

Mella es un amigo entusiasta de Alemania. Desde hace años viene aconsejando una aproximación hispano-germana, combatiendo a la vez las alianzas francohispanas. En su último discurso tuvo para nuestro país calurosas frases de simpatía. Al tratar de la cuestión de la enseñanza religiosa, basándose en la actitud que observa nuestro Centro acerca de este punto, mostrós e partidario y defensor acérrimo de la división de las escuelas, con arreglo a las confesiones religiosas y de la respectiva separación de presupuestos: "Concedamos — decía — que los protestantes tengan sus escuelas confesionales; pero no podemos transigir que sean pagadas esas escuelas con el dinero de los católicos"

La crítica que del Gobierno hizo el señor Vázquez de Mella fué magistral. Con fina ironía puso de manifiesto el egoísmo del partido liberal, diciendo: "El conde de Romanones, para su política de intrigas, no tiene más que una base sólida, y esta es el presupuesto"

El discurso del señor Mella ha causado una gran impresión. No cabe duda que este diputado católico es una de las personalidades más salientes de la política universal.



Los productos del Correo

A 32.028.065'98 pesetas asciende el importe de los sellos de franqueo expedidos en 1911. En ese número están comprendidos los vales de respuesta (13.438 vales que importan 4.031'40 pesetas) los de correspondencia urgente (128.682, cuyo valor es de 25.736'40 pesetas) y los especiales de Marruecos (55.100, importantes 54.752 pesetas). El aumento en la recaudación por venta de sellos con relación al año precedente, o sea al de 1910, es de 1.625.367'76 pesetas.

También hay progresión en los demás medios de franqueo. Las tarjetas postales del interior representan un ingreso de 259.383'35 pesetas, y de 220.776'85 las del régimen de la Unión Universal. Estas partidas fueron de 215.025'60 y 205.711'20, respectivamente, en el año anterior. La recaudación por concierto de periódicos ha subido desde 299.372,68 pesetas a 305.999'91.

Los beneficios del Giro postal en los cinco primeros meses de su implantación figuran en los ingresos con 80.499'10 pesetas.

En total recaudado por los servicios de Correos asciende a 33.302.611'15 pesetas. El aumento de ingresos en 1911, con relación a 1910, importa 1.767.133'18 pesetas. La diferencia o el progreso de 1910 con relación a 1909 fué solamente de 1.234.786'16 pesetas. Más de medio millón sobre este número representa la progresión ascendente, no interrumpida, en 1911.

El promedio de aumento anual en los años

transcurridos desde 1902, promedio que en 1910 era de 1.120.461'44 pesetas se ha elevado por el resultado financiero de 1911 a 1.192.313'85. Veamos ahora los gastos.

El presupuesto de 1911 comprende créditos para Correos que sumaban 15.211.680'46 pesetas, de las cuales se gastaron 14.116.841'48, puesto que la liquidación de los diferentes artículos del presupuesto ha ofrecido el siguiente resultado:

Capítulo 14, artículo único, 4.418.238'33; ídem 16, artículo 1.º, 669.679'88; ídem 17, artículo 1.º, 239.864'94; ídem 18, artículo 1.º, 6.225.233'86; íd. 19, artículo 1.º, 88.802'40; ídem 20, artículo 1.º, 334.585'45, ídem 21, artículo único, 2.117.188,36; ídem 22, artículo 1.º, 23.448'25. Total, 14.116.741'48.

Pero los créditos del capítulo 21 no se refieren propiamente al Servicio de Correos; se refieren a construcción de casas para Correos y Telegrafos, y sobre no ser exclusivamente para el primero de estos ramos constituyen un gasto extraordinario que hasta ahora no ha podido influir para nada en la prestación del servicio. Debemos en justicia eliminarlos del balance entre gastos y productos, para determinar lo invertido en la ejecución de las funciones postales y el rendimiento de éstas y en ese caso resultará que de los créditos presupuestos se han aplicado al servicio 11.999.553'12 pesetas; y agregando a éstas los 404.625 del crédito extraordinario de 30 de mayo de 1911 para la iniciación del Giro postal, podemos fijar el gasto total en 12.404.178'12 pesetas.

Restando esta cantidad de la que representa el total de ingresos, que un beneficio líquido para el Tesoro de 20.898.433'43 pesetas.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

NUEVA VACUNA

La fiebre tifoidea, vencida

Ensayos concluyentes

Dos ensayos sensacionales y audaces, hechos por el doctor Thiroloix en el Hospital de la Piedad, prueban de modo concluyente que la vacuna inventada por el profesor Vincent triunfa en absoluto de la fiebre tifoidea, que la previene y que la cura.

Thiroloix, que desde hace tiempo trabaja en esta especialidad, hacía beber a sus enfermos pequeños vasos de Burdeos con cultivos esterilizados del bacilo de la fiebre tifoidea.

Un día, uno de ellos bebió, por error, un vaso con cultivos puros ultravirulentos del bacilo de Eberth. Se le creyó perdido, y la emoción en el hospital fué grande.

Pero pasaron los días y las semanas y seguía sin novedad. Al fin hubo que rendirse a la evidencia. El enfermo era inmune contra la fiebre tifoidea, aun en su forma más terrible.

En presencia de este resultado imprevisto, el doctor Thiroloix rogó a otro enfermo vacunado desde hacía varias semanas y que no había sufrido nunca la cruel enfermedad, se dejase hacer una inyección subcutánea de tres centímetros cúbicos de cultivos puros ultravirulentos de bacilos tíficos, es decir, unos dos mil millones de microbios.

El vacunado accedió. Y no le ocurrió nada absolutamente. Ni siquiera en el sitio de la inyección se puso la piel encarnada. Ocho días después le inyectaron cuatro centímetros cúbicos de bacilos virulentos vivos. Y a las tres semanas otros cuatro.

El vacunado soportó admirablemente todas las pruebas.

Poco después se hacía con otro enfermo el mismo ensayo. El resultado fué igualmente admirable.

La vacuna antitífica es de una eficacia matemática.

Pero no sólo previene, sino que cura. Desde hace meses, el doctor Thiroloix, encargado de la sala de tíficos del Hospital de la Piedad, trata a sus enfermos por el sistema de la vacunaterapia.

Cada ciudadano o ciudadana que entra en la sala es vacunado inmediatamente.

Le inoculan el primer día, mañana y tarde, medio centímetro cúbico de vacuna Vincent y otro tanto al otro día, muy temprano, si el sero-diagnóstico es positivo.

La temperatura de los tíficos, al cabo de cuatro o cinco días, baja rápidamente. Al séptimo día es casi normal.

A los veinte días, el tífico está bueno. A los diez y siete ya ha podido abandonar el lecho. Y no muere ninguno.



Poesía inédita de Gabriel y Galán

¡Acuérdate de mí! (1)

Quando tiendas tu vista por las cumbres
de esas sombrías y gigantes sierras
que estas tierras separan de esas tierras,

¡acuérdate de mí!,

que yo también cuando los ojos fijo

en esas altas moles silenciosas,

me paro a meditar en muchas cosas...

¡y a recordarte a ti!

Quando hondas ansias de llorar te ahoguen,
cuando la pena acobardarte quiera,
resígnate al dolor con alma entera,

¡y acuérdate de mí!,

que yo también cuando en el alma siento

algo que se me sube a la garganta,

sé resignarme con paciencia santa

¡que te admirara a ti!

Quando te creas en el mundo solo

y juzgues cada ser un enemigo,

¡acuérdate de Dios y de este amigo

(1) Dedicó esta sentida composición a su querido discípulo y amigo Mariano de Santiago Ciridades, huérfano de padre y madre y estudiante de latín, a la sazón, en el Seminario de Ávila, a la cual separan de Piedra esas sombrías y gigantes sierras de que habla el poeta.

que te recuerda a tí,
y esa doliente soledad sombría
poblaráse de amor en un instante,
si en Dios llegas a ver un Padre amante
¡y un buen hermano en mí!
Si del trabajo la pesada carga
y lo áspero y lo largo del camino
te hicieran renegar de tu destino,
¡acuérdate de mí!

Pues soy otro hijo del trabajo
que, sin temor a que la senda es larga,
llevando al hombro, como tú, mi carga,
¡voy delante de tí!

Si del demonio tentación maldita
o el mal consejo del amigo insano
te pusieran al borde del pantano,
¡acuérdate de mí!,
y piensa un poco lo que tú perdías,
y piensa un poco lo que yo sufriera
si donde otros se hundieron, yo te viera
¡también hundirte a tí!

Y si te cierra la desgracia el paso
sin llegar a la hermosa lontananza,
donde tú tienes puesta la esperanza,
¡acuérdate de mí!

¡Acaso yo tampoco haya llegado
donde me dijo el corazón que iría!
¡Y esta resignación del alma mía,
te d aun ejemplo a tí!

Si vacila tu fe (¡Dios no lo quiera!)
y vacila por débil o por poca,
pídele a Dios que te la dé de roca,
¡y acuérdate de mí,

que yo soy pecador, porque soy débil,
pero hizo Dios tan grande la fe mía,
que si a tí te faltara, yo podría
darte mucha fe a tí!

TU AMIGO.

La semana roja

Del diario "El Ejército Español", son las siguientes líneas:

"Los republicanos nos creen a los españoles o desmemoriados o imbéciles. Imbéciles, porque de otro modo no nos explicamos que vengan muy ufanos pavoneándose con la conmemoración de la semana "roja" de 1909, cuando en esos actos recordatorios que ellos han celebrado sólo hemos visto escándalos monumentales, salvajadas indefinibles como la de París, o manifestaciones de carboneros al cementerio de Barcelona. Desmemoriados, porque sólo así puede encontrar mediana explicación que se atrevan, sin enrojecer sus mejillas, a recordar los sucesos de Barcelona, donde sólo hubo inhumanidades y rapacerías que dejaron al descubierto no ideas políticas ni revolucionarias, sino el fangal de pasiones bajas sedimentado en el corazón de unos cuantos seres que figuraban indebidamente en el gremio humano.

Es lo más notable que buenos o malos todos esos movimientos, todas esas atrocidades de una plebe en la que se despiertan los instintos de hiena, nunca figuraron al frente de los mismos los jefes republicanos. Ni en Barcelona el 1909 ni en Cullera en 1911, ni ahora en las predicaciones de la huelga general revolucionaria, han acertado a dar la cara. Unos encuentran más cómodo el ser abogados de plutócratas, otros el pasearse en automóvil, pero ninguno se mete nunca en una aventura que le pueda costar algo, en que

arriesgue algo. Antes, el revolucionario se jugaba la vida, arriesgaba la tranquilidad, andaba huído, con todas las penalidades inherentes al conspirador. Así comprendemos nosotros el ideal, la fe, el entusiasmo; pero ahora, ¡qué degeneración! Entre las declaraciones prestadas por Emiliano Iglesias en 1909 y los discursos pronunciados después en el Parlamento, ¡qué abismo! Entre la actitud de Melquíades Aivarez el año 1911, y después sus gallardías en el Supremo y el Parlamento, ¡qué distancia!

Pero, en resumen, ¡qué fué la semana "roja"? Nos explicamos que la miraran con simpatía los republicanos si ellos la hubiesen organizado. Pero ¡si fué independiente de su acción! La "roja" no tuvo nada de movimiento republicano, consciente, organizado, dirigido. Fué una explosión anarquista, debida a Ferrer y Solidaridad Obrera, en la que se quemaron conventos, se violaron monjas y nada más. Cuantos hechos se cometieron fueron groseras atrocidades, bajas manifestaciones de la barbarie más repulsiva. Y en cuanto al origen lo tuvieron aquellos sucesos en el deseo de no ir a Melilla, es decir, en un deseo antipatriótico y en una cobardía.

Y prueba que eran unos cobardes cuantos allí tomaron parte activa, está en que no sostuvieron un tiroteo, cara a cara, con las tropas; en que no incendiaban, ni violaban, ni saqueaban, más que a mansalva, y en que cuando llegaron los rebeldes al convento de jesuitas y vieron que se enfocaba contra ellos el cañón de unos cuantos fusiles, prefirieron marcharse a otros de monjas indefensas, donde pudieran sin riesgo degradarse hasta el nivel de las escalas zoológicas inferiores.

¡Protesta contra la política conservadora?
¡Cómo iba a significar eso, si el año 1911, gobernando los liberales, se registran los hechos de Cullera!

Por eso, tampoco puede argüirse el enamoramiento de los ideales republicanos para justificar la conmemoración de aquellos sucesos. ¡Amor a ideales y recuerdos republicanos! Publicaba "El País" un artículo bajo el epígrafe "La tumba de Salmerón", que debiera avergonzar a cuantos de republicanos presumen. Ha sido preciso que su viuda invierta el importe de una minuta en un mausoleo, porque los correligionarios se olvidaron de él. Y ahí está el resultado mezquino de la suscripción en favor de la familia de Sánchez Pérez, como antes en favor de la de Alfredo Calderón, para probar que no es el ideal republicano nada fuerte ni consistente en los que de tales se precian, y de ello hacen granjería, buscando por ese medio el lucro antes que la palma del martirio.

Todo aquello de Barcelona el 1909, fué exclusivamente un movimiento de carácter apachista con indelebles caracteres de salvajismo y de cobardía, movimientos en el que las dos figuras que más descollaron fueron un incubador de criminales anarquistas y un carbonero cretino.

Nosotros nos alegramos de que los republicanos hagan tal conmemoración porque ello sirve para demostrarnos su programa. No defender la Patria, sino volverla la espalda en los días de peligro; desacreditar en el extranjero a su Nación: incendiar, saquear y violar. Tales son, por lo visto, los ideales.

Está bien. Así sabremos quiénes son y con quiénes hay que tratar, y de quiénes defender las Instituciones. En otros países, la forma de Gobierno es accidental, y lo mismo ha podido existir el sentimiento de la Patria en Francia, con la República que con Napoleón. Aquí se han empeñado en dar caracteres de esencialidad a la forma de Gobierno, consubstancializando la Monarquía con la existencia decorosa de España. Pues sea.

Menorca

A las once de la mañana del lunes estuvo de regreso el vapor correo "Isla de Menorca" de su viaje extraordinario a Palma, con motivo de la corrida de toros, que fué muy accidentada.

Nuestro joven paisano don Francisco Cardona Tomás ha sido promovido al empleo de segundo Teniente de Infantería, después de brillantes exámenes, verificados en la Academia de Toledo.

Reciba el novel oficial, lo mismo que su apreciable familia nuestro más entusiasta felicitación.

Continúa recibiendo visitas en su Palacio el Excmo. señor don Francisco Rodríguez de los Monteros, General de división quien, como saben nuestros lectores, la otra semana se posesionó de este Gobierno militar.

En Ciudadela se han celebrado con extraordinaria animación las populares fiestas de San Juan.

Para implorar la asistencia divina en favor de los miembros del primer Congreso Catequístico Nacional que ha de inaugurarse mañana en Valladolid, se ha celebrado hoy Misa de comunión muy concurrida en la capilla del Santísimo de la parroquial iglesia de Santa María, por acuerdo de la Junta de celadoras de este centro local del Apostolado de la oración.

De nuestro querido compañero "El Iris" de Ciudadela en su número del 21 de los corrientes:

Conferencia. — La primera de la serie que tiene anunciadas la nueva agrupación "Nostra Terra", tuvo lugar en la noche del próximo pasado martes, conforme oportunamente anunciamos, en el salón-Teatro del "Círculo Artístico". Corrió a cargo de don José Polo, Administrador de Aduanas y Secretario interino de la nueva entidad.

Ante escogido auditorio disertó el señor Polo acerca del fin patriótico que persiguen con la fundación de esta Sociedad. Propuso algunas mejoras, la primera de las cuales de utilidad práctica para el comercio de Menorca y la otra redundante en provecho del Erario Municipal de nuestro M. I. Ayuntamiento.

Se trata, decía el conferenciante, de pedir al Gobierno aumento de subvención para el servicio del correo interior de Menorca; pues, la asignación de 6.000 pesetas no alcanza para los gastos que este servicio supone.

¿No sería posible conseguir se aumentara esta subvención a 10.000 pesetas que es lo que demanda la Compañía de Automóviles?

Con esta subvención sería factible que continuasen las dos expediciones diarias de que antes disfrutábamos.

Continúa el señor Polo proponiendo se interese del Gobierno que corran a su cargo los gastos del alquiler de los edificios destinados respectivamente a Casa de Telégrafos y Correos.

Reconocemos la justicia de las anteriores conclusiones celebramos la aprobación de las mismas.

Sufragios. — Ayer tarde en la Santa Iglesia Catedral se cantaron solemnes Maitines de difuntos en sufragio del alma del que fué digno Canónigo de la misma, el M. I. señor don Jaime Serra y en la mañana de hoy se han celebrado solemnes funerales.

Imp. de M. Sintés, a cargo de F. Fábregues Pons
Plaza del Príncipe, 11. — MAHÓN

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería

MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

TALLERES, CALLE DE SAN JOSÉ, 69. - TELÉFONO 20

MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen con elegancia, prontitud y limpieza toda clase de impresos a tina o a varias tintas, y en tinta comunicativa.

Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París.

Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música.

Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía.

Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadore de cartas y toda clase de artículos propios para oficina.

Variedad en tarjetas de visita.

Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos.

Albums para postales.

Prensas para copiar a precios de fábrica.

Tintas Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris.

LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11. MAHÓN

Obras nuevas, recibidas recientemente, en venta en dicho establecimiento

- | Obras | Ptas. |
|---|-------|
| Alas (Leopoldo) (Clarín). — Galdós | 3'50 |
| Alvarez Marrón (M.). — Burla burlando | 3'00 |
| Alvarez Quintero (Serafín y Joaquín). — Nena Teruel | 3'00 |
| Antón del Olmet (Luis) y García Carrarra (Arturo). — Canalejas | 4'00 |
| Arderius (Tomás de A.). — Almas místicas | 3'50 |
| Cavestany (Juan Antonio). — Tras los mares (poesías) | 4'00 |
| Díez-Canedo (Enrique) y Fortun (Fernando). — La poesía francesa moderna. — Antología ordenada y anotada | 3'50 |
| Donoso Cortés (Ricardo). — Estudio geográfico político-militar sobre las Zonas españolas del norte y sur de Marruecos | 6'00 |
| López de Haro (Rafael). — El país de los medianós | 3'50 |
| Martínez Sierra (G.). — La vida inquieta | 3'50 |
| Nan de Allanis (Alfredo). — A golpes de hacha | 3'00 |
| Ortiz de Pinedo (J.). — Frases de amor | 3'00 |
| Págés y Costa (José). — El libro de los deberes | 3'00 |
| Varela (Benigno). — Por algo es rey | 3'00 |

Papel sánico superior

a 0'25 pesetas rollo

De venta en la papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Depositarlos en Mahón: señores VALLS Y PONS, Farmacia. - Nueva,

Reumatismo
Dolores
Gota
Artritis
Turbaciones de la Circulación

CURACIÓN RADICAL

POR EL Depurativo Richelet

PURIFICADOR
REGENERADOR de la SANGRE

UN BUEN CONSEJO

Toda persona amante de su salud aunque no padeciendo ninguna enfermedad debe practicar dos curas de un mes, todos los años, por medio del

DEPURATIVO RICHELET



EN VENTA:

Todas las Farmacias y Droguerías.

Laboratorio: L. RICHELET • SEDAN (Francia)

Depositarlo General para toda España:
FRANCISCO LOYARTE
San Ignacio Loyola, 9 - SAN SEBASTIAN

Plumas stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en Mahón, papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Tinta Pelikan

Esta tinta se recomienda por su fluidez y porque con su uso no deteriora las plumas.

Depósito en Mahón, plaza del Príncipe, 11.